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6．飲酒について 
 

 
Q25 飲酒の機会はどのくらいありますか［択一］ 

45.0%の学生が「月 1～2 回」、13.4%の学生が「週 2～3 回」の飲酒の機会があるという結果だった。「全くな

い（全く飲まない）」は29.7%であった。また男女別では、男子学生において「週2～3回」が16.3%であるのに

対して、女子学生は9.9%と男子学生の方が高く、高い頻度で飲酒する学生は男子のほうが多いという結果であっ

た。男子学生、女子学生ともに「月1～2回」の飲酒の機会が最も多く、約45%が認められた。 
「時々飲む」に関して、2005 年度 68.3%、2010 年度 79.1%、2015 年度 67.1%という変化を示した。同時に

「飲まない」に関しては、2005年度28.3%、2010年度17.8%、2015年度29.7%という変化である。2010年度

は飲酒する学生が多かった傾向にある。 
 

  ① ほぼ毎日  ②週2～3回 ③月1～2回 

  ④ 年1～2回  ⑤全くない(全く飲まない) ⑮無効･無回答 

 
図6－1－a Q25の集計結果（全学・男・女別） 

 

  ① ほぼ毎日飲む  ②時々飲む   

     ⑤飲まない ⑮無効･無回答 

 
図6－1－b Q25の集計結果（全学に関する調査年度別）  
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Q26 一気飲みをしたことがありますか［択一］ 
29.6%の学生が一気飲みしたことが「ある」と回答し、68.8%の学生は一気飲みしたことが「ない」と回答し

た。男子学生において一気飲みしたことが「ある」のは36.5%、女子学生は21.2%であることから、男子学生の

方が一気飲みの経験が多い傾向であった。 
年度別の集計では、2010年度と比較して2015年度の一気飲みをしたことが「ある」学生の割合は45.2%から

29.6%と減少しており、一気飲みをしたことが「ない」学生の割合は、53.1%から68.8%に増加した。 
 

  ① ない  ②ある ⑮無効･無回答 

 
図6－2－a Q26の集計結果（全学・男・女別） 

 

  ① ない  ②ある ⑮無効･無回答 

 
図6－2－b Q26の集計結果（全学に関する調査年度別）  
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Q26-SQ1 一気飲みはどんな状況ですることが1 番多いですか［択一］ 

一気飲みを行う状況として、69.7%の学生は「その場の雰囲気で（ノリで）」と回答しており、これが最も多か

った。次いで「自分の意思で（楽しんで）」であり21.8%であった。「周囲の強要で（無理矢理）」に関しては7.2%
と多くはないが、5%を超える値であった。男女間における相違はほとんどみられない。 

2010 年度と比較すると、「その場の雰囲気で（ノリで）」一気飲みをしたことがある学生の割合は 75.0%から

69.7%と減少している。一方で「自分の意思で（楽しんで）」一気飲みをしたことがある学生の割合は、14.1%か

ら21.8%に増加した。 
 

  ① 自分の意思で(楽しんで)  ②周囲の強要で(無理矢理) ③その場の雰囲気で(ノリで)

  ⑭ その他  ⑮無効･無回答   

 
図6－3－a Q26-SQ1の集計結果（全学・男・女別） 

 

  ① 自分の意思で(楽しんで)  ②周囲の強要で(無理矢理) ③その場の雰囲気で(ノリで)

  ⑭ その他  ⑮無効･無回答   

 
図6－3－b Q26-SQ1の集計結果（全学に関する調査年度別）  
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Q27 大学入学後、アルコールハラスメント（飲酒の強要）をされたことがありますか［択一］ 
89.2%の学生は、アルコールハラスメント（飲酒の強要）をされたことが「ない」と回答した。一方で「ある」

と回答した学生は8.5%とおよそ1割であった。男女間における相違はほとんどみられない。 
2010年度と比較すると、大学入学後、アルコールハラスメント（飲酒の強要）をされたことが「ない」学生の

割合は87.2%から89.2%と、ほとんど変化していない結果であった。 
 

  ① ない  ②ある ⑮無効･無回答 

 
図6－4－a Q27の集計結果（全学・男・女別） 

 

  ① ない  ②ある ⑮無効･無回答 

 
図6－4－b Q27の集計結果（全学に関する調査年度別） 
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